ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА

«ВІННИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ»

Завдання розроблено предметно-методичною комісією при КУВРМЦЗО

  (Шрифт 14)                                      

                                                            Завдання І етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади 

                                                       з економіки
                                                      2015 - 2016 н. р.

                                                      9 клас

І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 
Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. Що означає поняття “рідкість”?

А) Неповторність.

Б) Обмеженість.

В)Унікальність.

Г)Трудомісткість.

2. Виходячи з «піраміди Маслоу», основними потребами є:

1) Муніципальний захист;

2) Економічні;

3) Фізіологічні;

4) Поточні.
3. Визначте, як називається все, що задовольняє потреби людей і суспільства:

1) Блага;

2) Потреби;

3) Корисність.

4) Товари.

4. Не має відношення до визначення предмета економіки положення:

1) Ефективного використання ресурсів;

2) Необмежених виробничих ресурсів;

3) Максимального задоволення потреб;

4) Рідкісність блага.
5. Виберіть, що з наведеного не відноситься до нематеріальних потреб:
1) Потреби і сні.

2) Потреби у новому телевізорі.

3) Потреби у піклуванні.

4) Потреби у читанні.

6. Основними перевагами ринкової економіки є:

1) Забезпечення ефективного розміщення ресурсів та економічної свободи;

2) Рівномірний розподіл особистих доходів і забезпечення повної зайнятості;

3) Забезпечення стабільності цін і справедливого розподілу особистих доходів;

4) Ліквідація дискримінації і зведення до мінімуму забруднення навколишнього середовища.

7. У ринковій економіці гроші служать:

1) Засобом обігу.

2) Засобом нагромадження.

3) Мірою вартості.

4) Всім вище перерахованим.

8. Укажіть, яка форма власності зазнала розвитку під час формування капіталістичного способу виробництва:

1) Приватна.

2) Державна.

3) Особиста.

4) Суспільна.

9. Укажіть, яким був домінуючий об'єкт власності в аграрних цивілізаціях:

1) Фабрики і мануфактури.

2) Раби з їх здатністю до праці.

3) Будівлі і споруди.

4) Земля.

10. Визначте, на який товар суттєво збільшиться  попит, якщо доходи споживачів зростатимуть: 

1) Картопля.

2) Перлова крупа.

3) Сіль.

4) Ананаси.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

11. Якщо показник зріс на 250%, то індекс зростання становить:

1. 2,5;

2. 1,5;

3. 0,5;

4. 2.
12. Визначте, за якою ціною обсяг попиту дорівнюватиме нулю, якщо функція попиту на товар задається рівнянням QD = 1400 – 20P:

1. 1400 грн;

2. 90 грн;

3. 70 грн;

4. 20 грн.
13. Обчисліть і виберіть правильну відповідь, чому дорівнює альтернативна вартість віконної рами, якщо бригада може щодня виробляти 100 віконних рам, або 20 дверей:

1. 5 дверей;

2. 2 дверей;

3. 0,2 дверей; 

4. 0,5 дверей.
14. Якщо ви внесете 1000 грн. до банку під 9 % річних за умови, що ставка процента не буде змінюватися, то через скільки років ваш депозит збільшиться у 2 рази:

1. 7 років;

2. 8 років;
3. 5 років;

4. 6 років.
 15. Який рядок значень граничної корисності ілюструє закон спадної граничної     корисності?

1) 200, 150, 150, 150;

2) 200, 230, 250, 280;

3) 200, 300, 400, 500;

4) 200, 150, 90, 40.

ІІ. Задачі

1. (5 б.) Базуючись на застосуванні математичного методу, визначте, яку суму має повернути в банк підприємець Іванченко, якщо відомо, що він взяв кредит в сумі 40000 грн. на 9 місяців, а банк надає позики під 30 % річних (прості відсотки).
2.  (5 б.) Проаналізуйте наведений нижче графік бюджетної лінії споживача і визначте ціну мандаринів і максимальну кількість придбаної замість них капусти, якщо споживач має в своєму розпорядженні 20 гривень, а ціна капусти - 4  грн/кг.

3. (10 б.) Банк купив 10000 акцій підприємства А і 20000 акцій підприємства В на загальну суму 50 000 грн. Коли ціна акцій підприємства А зросла на 25%, а ціна акцій підприємства В упала на 10%, то банк продав усі акції за 52 000 грн. Яка початкова ціна акції кожного підприємства?

ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА

«ВІННИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ»

Завдання розроблено предметно-методичною комісією при КУВРМЦЗО
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І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 
Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. Економічні потреби – це:

1) Потреби, які можуть бути задоволені шляхом споживання товарів або послуг;

2) Блага, які необхідні людині;

3) Речі та послуги, які Ви можете придбати на обмежені ресурси;

4) Природні ресурси, капітал та праця.

2. Яке з наведених нижче положень не пов’язане з тим, що вивчає економіка:

1) Ефективне використання ресурсів;

2) Необмежені виробничі ресурси;

3) Задоволення потреб;

4) Обмеженість.

3.  Що Ви вважаєте раціональним вибором?

1) Вибір, який Ви зробили після всебічного обмірковування;

2) Вибір, який Ви зробили за допомогою математичних розрахунків, комп’ютерного  моделювання;

3) Вибір, внаслідок якого Ви досягли своєї мети;

4) Вибір, внаслідок якого Ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.

4. До доповнюючих  (комплементарних) товарів належать:

1) Хліб та одяг;

2) Крем для взуття та взуття;

3) Молоко та Пепсі–кола;

4) Чорні та коричневі чоботи.

5. Яке з нижченаведених питань найбільш влучно відображає сутність однієї з головних проблем економіки?

1) хто є виробником?                                      

2) хто є споживачем?

3) хто сплачує?       
                               

4) для кого виробляти?

6. Фінансовий план уряду називається:

1)  Витрати держави.

2) План оподаткування.

3) Державне планування економіки.

4) Бюджет.

7.  Менеджери – це:
1) Інженерно-технічні робітники;

2) Всі господарські працівники;

3) Робітники, які виробляють продукцію;

4) Керівники всіх ланок підприємства, які мають знання менеджменту, володіють методами управління.

8. Крива виробничих можливостей ілюструє:

1) Усі можливі варіанти виробництва двох товарів при нераціональному використанні виробничих ресурсів;

2) Компромісний вибір і альтернативну вартість при обмеженні ресурсів;

3) Найкращий засіб задоволення потреб при існуючих виробничих можливостях;

4) Найкращу альтернативу виробництва двох товарів та їхню найвищу корисність.
9. У схемі ринкового кругообігу плата за електроенергію родиною Коваленків відображає спрямування грошових потоків:

1) Від домогосподарств на ринок ресурсів;

2) Від фірм на ринок товарів і послуг;

3) Від домогосподарств на ринок товарів і послуг;

4) Від домогосподарств безпосередньо до фірм.
10. Центральним банком в Україні виступає:

1) Державний банк України;

2) Національний банк України;

3) Центральний банк України;

4) Український державний банк.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

11.  У шкільній майстерні виробляють закладки для книг. Відбулося збільшення випуску з 150 до 180 шт. у день, а ціна знизилася з 30 коп. до 25 коп. Продуктивність праці:

1) Не змінилася;

2) Зросла на 20%;

3) Зменшилась на 20%;

4) Зросла на 44%.

12. Який рядок значень граничної корисності ілюструє закон спадної граничної корисності?

1) 200, 150, 150, 150;

2) 200, 230, 250, 280;

3) 200, 300, 400, 500;

4) 200, 150, 90, 40.
13. Після закінчення коледжу Олег Білик може піти працювати оператором персонального комп’ютера у фірму і отримувати заробітну плату 24000 грн. на рік. Він може також вступити до приватного університету і заплатити за рік навчання  16000 грн. Якою буде альтернативна вартість навчання Олега в університеті в наступному році, якщо він вирішить піти вчитися?

А) 0;                     Б) 16000 грн.;                      В)  24000 грн.;                           Г)  40000 грн.
14. Цех м'якої іграшки збільшив обсяг виробництва в день із 100 до 117 виробів. Кількість зайнятих робітників збільшилася на 17 %. Річна продуктивність цеху:
1) Не змінилася;

2) Зменшилася на 20 %;

3) Збільшилася на 17 %; 

4) Скоротилась на 17 %.
15. Якщо ви внесете 1000 грн. до банку під 9 % річних за умови, що ставка процента не буде змінюватися, то через скільки років ваш депозит збільшиться у 2 рази:

1) 7 років;                    Б) 8 років;                             В) 5 років;                    Г)  6 років.

ІІ. Задачі

1. (5 б.) У день народження школяреві подарували 5000 грн. Він знав, що банк А пропонує 20 %-ні внески з нарахуванням складних відсотків, а банк Б – 25 % річних по простих відсотках. У який банк потрібно покласти гроші, і скільки він зможе одержати там через п’ять років?
2. ( 5 б.) Визначте, на якому з трьох полів фермеру варто вирощувати капусту, якщо відомо, що максимальні врожаї на кожному полі такі:

І поле: 600 т капусти або 100 т пшениці;

ІІ поле: 500 т капусти або 75 т пшениці;

ІІІ поле: 650 т капусти або 150 т пшениці.

3.  (10 б.) Вирахуйте, на скільки відсотків зріс обсяг реалізованої продукції швейної фабрики в січні, порівняно з груднем, якщо нею протягом грудня продано: 340 пальт жіночих за ціною 700 грн/штука, 180 жіночих суконь за ціною 150 грн/сукня і 211 жіночих костюмів за ціною 420 грн/костюм, а в січні за тими ж цінами було реалізовано 350 пальт, 200 суконь і 230 костюмів.
ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА
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Завдання розроблено предметно-методичною комісією при КУВРМЦЗО
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І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 
Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.
1. Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:

1) Люди виробляють більше товарів і послуг, чим споживають;

2) Виробничі функції людей обмежені;

3) Зменшується кількість необхідних виробників;

4) Люди виробляють менше видів товарів та послуг, чим споживають.

2. Альтернативні витрати на будівництво нового басейну – це є:

1) Можливе будівництво нової школи.

2) Кошти на будівництво басейну у цінах цього року

3) Сума річного податку, який повинна сплатити  фірма, що будує басейн.

4) Гроші на заробітну плату всіх працівників фірми, що будує басейн.

3.  Стан випуску товарів у країні позначено певною точкою В на КВМ. Якщо ресурси праці будуть використані не повністю, тобто виникне безробіття, тоді:

1) Точка В переміститься із КВМ усередину.

2) Точка В вийде поза КВМ.

3) Точка В залишиться на своєму місці.

4) Точка В переміститься по КВМ вниз.
4. Доход, який отримує власник такого економічного ресурсу, як капітал, називається:

1) Рентою.

2) Заробітною платою.

3) Прибутком.

4) Процентом.

5. Менш за все  постраждають від непередбаченої інфляції:

1) Ті, хто отримують фіксований номінальний доход.

2) Ті, хто мають грошові заощадження.

3) Ті, у кого номінальний доход зростає, але повільніше, ніж підвищується рівень цін.

4) Ті, хто став боржником, коли ціни були нижчими.

6. Загальна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) Зменшується;

2) Збільшується;

3) Збільшується або зменшується, але є додатньою величиною;

4) Збільшується повільно.

7. Якщо одночасно зростають попит та пропозиція на ринку певного товару, то :

1) Одночасно зростають рівноважна ціна та рівноважна кількість.

2) Рівноважна ціна та рівноважна кількість не змінюються.

3) Рівноважна ціна зростає, але вплив на рівноважну кількість невизначений.

4) Рівноважна кількість збільшується, але вплив на рівноважну ціну невизначений.

8. У схемі ринкового кругообігу плата за електроенергію родиною Коваленків відображає спрямування грошових потоків:

1) від домогосподарств на ринок ресурсів;

2) від фірм на ринок товарів і послуг;

3) від домогосподарств на ринок товарів і послуг;

4) від домогосподарств безпосередньо до фірм.
9. У який із зазначених груп перераховані виробничі ресурси різних видів?
1) Слюсар, токар, фермер.

2) Гроші, учитель, газ.

3) Акції, машинобудівник, верстат.

4) Маляр, земля, млин.

10. Проста модель кругообігу ресурсів, продуктів, доходу ілюструє:

1) Процес формування ринкових цін;

2) Взаємодію факторів економічного росту;

3) Взаємодію між Центральним банком, комерційними банками і тими, хто бере в банків гроші в кредит;

4) Взаємозв'язок основних економічних суб'єктів.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

11.  У шкільній майстерні виробляють закладки для книг. Відбулося збільшення випуску з 150 до 180 шт. у день, а ціна знизилася з 30 коп. до 25 коп. Продуктивність праці:

1) Не змінилася;

2) Зросла на 20%;

3) Зменшилась на 20%;

4) Зросла на 44%.

12.  За рік вартість виробленої продукції на бісквітній фабриці зросла у три рази, а інфляція в країні склала 50%. Отже, за цей період на фабриці:

1) Продуктивність праці збільшилася в 2,5 рази;

2) Продуктивність праці збільшилася на 100%;

3) Продуктивність праці знизилася в 2 рази;

4) Продуктивність праці збільшилася в 3 рази.

13. Якщо ви внесете 1000 грн. до банку під 9 % річних за умови, що ставка процента не буде змінюватися, то через скільки років ваш депозит збільшиться у 2 рази:

1) 7 років;        Б) 8 років;             В) 5 років;                 Г) 6 років.

14. Яка з перелічених змін загальної корисності під впливом збільшення обсягу споживання ілюструє дію закону спадної граничної корисності:

1) 400; 500; 600; 700; 

2) 100; 150; 250; 300;

3) 200; 250; 270; 280;

4) 150; 350; 450; 600.

15.  Ціна товару Х дорівнює 1,5 грн., а товару Y – 1 грн. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару Y в 30 ютілів і прагне досягти найбільшого задоволення від покупки товарів Х та Y, тоді він повинен прийняти граничну корисність товару Х за:

1) 45;                                      Б)30;                                       В) 20;                                       Г) 15.
ІІ. Задачі

4. (5 б.) Обчисліть значення загальної корисності від купівлі юнаком дисків улюблених його груп "Океан Ельзи" та" Тартак", якщо більше 5-ти дисків він не може собі дозволити. Гранична корисність наведена в таблиці. 
	Кількість порцій
	Гранична корисність дисків групи "Океан Ельзи"
	Гранична корисність дисків групи "Тартак"

	1
	16
	12

	2
	14
	11

	3
	10
	9

	4
	6
	5

	5
	1
	3

	6
	0
	1


5. (5 б.)  Чи можуть наступні точки лежати на одній кривій виробничих можливостей:
 А (15; 3); В (8; 13); С (13; 8); D (5; 12)?   
6. (10 б.) Після реконструкції конвеєра на автомобільному заводі у минулому році продуктивність праці збільшилась. На одного робітника прийшлося 104  автомобілі замість 80 автомобілів. Але у наступному році продуктивність праці впала на 10%. Визначте загальний приріст продуктивності праці за 2 роки у відсотках і у натуральному виразі.
Капуста, кг гКапуста, кг
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